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Pe'őfl-utca 47. szám,

ahova a Hp szellemi s anyagi ré­
szét illr ozlemények küldendők.

Ilyen , ónyeket és megkere­
sésekéi t nyomdája is elfogad.

és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivat Lapja.

és választójog.
Forradalmi időket élünk. Budapes­

ten, Magyarország szépséges székesfővá­
rosában a forradalom véres orgiát ül. 
Vértől pirosak, vértől áztatottak az utcák. 
Rémes, velőtrázó jajkiáltások, vértanuk 
halálhórgése tölti meg a levegőt. Rend­
őrlegények, katonák kardcsapásaitól és 
sortüzétől százával hullottak alá ifjak, 
öregek, asszonyok és a sortüzek és kard­
attakok után háborúra emlékeztető lát­
vány fagyasztja meg a nézők vérét.

Vér és mindenfelé csak vér!
Háborút viselünk-e tán ellenünk tö­

rő, reánk irigykedő, országunkba betörni 
szándékozó külellenség ellen ?

Nem !
A jogaiért harcol Magyarországnak 

az alkotmány sáncaiból kizárt milliónyi 
népe..

És ezért kell százaknak rendőrkard­
tól, bakaszuronytól, Manlicherpuskátó! el­
hullania, ezért vértől pirosak Budapest 
utcái, ezért van Magyarország székesfő­
városában katonai ostromállapot.

Történelmi időn, a nagy irancia for­
radalom, a magyar szabadságharc véres 
napjai ismétlődnek meg.

És mindez azért, mert a nemzet 
milliói jogot követelnek.

Budapest utcáin katonai főparancs­
nokság vette át a diktatúrát.

Magyar pénzzel tömött osztrák ge­
nerálisok, magyar bakák bajonetfjei let­
tek úrrá — a népen.

Ha nem is helyeselhető, de érthető 
az indulatok rettenetes felkorbácsolása, 
a tömeg ezen észnélküli fejveszettsé­
ge, hisz egy maradi társaság: bízva a 
katonák szuronyaiban, bízva a fegyverek 
erejében a világ óráját akarja visszafelé 
járatni. Elzárkóznak a haladás elől, be­
dugják füleiket és még a sebesültek jaj­
kiállását sem akarják hallani.

De elfelejtettek, hogy a nép, a jo­
gaiért életét is feláldozó jogtalanok nem 
szűnnek meg mindaddig harcolni, amíg 
jogaikat ki nem vívják.

Tisza István, ez az őrjöngő és tob­
zódó, megtébolyodoit ember vesztébe vi­
szi belé az országot. Előbb hatalmi őrü­
kében maga gázol keresztül mindenen, 
a mi szent, a mi pergamenbe, örök ncp- 
jokokra van Írva, mindenen, a mi a nem­

zet egyik legtöbb alkotmány biztosítékát 
képezi és rommá zúzza a törvények ere­
jébe vetett hitet.

Utóbb Bécs, a telhetetlen Bécs, maga 
teszi rá a kezét erre az alkotmányra és 
ha látja, hogy akadnak magyar anyák 
által szült „magyarok", akik ezt megte­
szik, úgy Bécs nyugodtan függeszti fel 
a mi papirosalkotmányunkat.

Az általános, egyenlő, községenkénti 
és titkos választójogért folyó háború még 
nem ért véget, csak egy fejezete zárult 
le, egy borzalmas, véres, rettenetes feje­
zet, de a vérből ki fog csírázni a sza­
badság, a népjog legszebb fája, melyről 
érett gyümölcsként hull a nemzet ölébe 
a népjogok legszebbje : az általános, 
egyenlő, községenkénti és titkos válasz­
tójog 1

Újvidék jogtalan népe, szövetkezve 
a népjogokért harcoló függetlenségi és 
radikális párti választókkal

junius hó 2-án
nagy népgyülést ,og tartani, melyen az 
általános, egyenlő, községenkénti és tit­
kos választói jog mellett fog hitet tenni!

Készüljünk e nagy napra !
Legyen mindenki a helyén ! . .
Harcoljunk a nép jogaiért, a sárba- 

tiport magyar alkotmányért 1 B. K.

Idősb Madarász József levele
Justh Eyuláhcz.

Semmi sem jellemzi a mai politikai 
helyzetet, mint a legöregebb és legrégibb 
magyar országgyűlési képviselőnek, aki 
az első magyar népképviseletnek is tagja 
volt : idősb Madarász Józsefnek levele, 
melyet a harcos függetlenségi párt elnö­
kéhez intézett, a következőket Írván :

„Barátom !
Nagy megütközéssel látom, egyes 

napilapok azl a körülményt, hogy a kép­
viselőházi üléseken egy idő óta részt nem 
veszek, azzal a félre nem érthető cél­
zattal említik fel, mintha én bármily 
mértékben is helyteleníteném a függet­
lenségi és 48-as párt képviselőházi ha­
dakozását.

Nagyon jól tudja mindenki, hogy 
én immár nyolcvanadik évi politikai pá­
lyám alatt elejétől végéig a legszélesebb 
függetlenségi és legszabadelvübb népfen- 
ségi, demokrata állast foglaltam el.

Ugyanezért örökösen szűk volt ne­

kem bármely párt keret és legkevésbbé 
érezhettem volna otthonosan magamat a 
függetlenségi pártban oly időkben, ami­
kor az ideig-óráig tartó háborúskodást 
egyesek egyéni hiúsága, törtet ése 
megalkuvásra használta fel, amely 
sohasem szolgálhatott nemzetünk hasz­
nára. Ha nem is kerestem rtkötelé- 
ket, a ti szeretetek mégis bevont abba, 
amikor annak idején tiszteleti tagul vá­
lasztottatok. Mondhatom, hogy ez csakis 
azóta bír becsesei előttem, mióta ismét 
függetlenségiek vagytok, mióta ismét küz­
dőtök, harcoltok.

Hogyha nem érezném a kilencvene­
dik év súlyát, én is sorompóba állanék, 
hogy veletek küzdhessek ; igy meg kell 
elégednetek azzal, hogy érzelemben vele­
tek vagyok. Ha azonban úgy hiszitek, 
hogy az én jelenlétem is feltétlen 
szükséges, vagy ha valami olyan 
dolgot szándékoznának a hatalom urai 
elkövetni, amit megakadályozni mind­
nyájunknak kötelessége, akkor tudósíts 
kérlek és én gyengülő erővel, de, nem­
zetem szabadsága, független égé és ön­
állósága iránti olthatatlan hittel és lelke­
sedéssel állok kózibetek.

Ne csüggedjetek, ne keserítsen meg 
beneteket sem ellenségeitek szitkozódása, 
sem barátaitoknak közönye. Amazokkal 
ne törődjetek, mert, ha dicsérnének, ez 
válna szégyenetekre. Barátaitokat pedig 
rázza fel tespedésükből a ti elszánt har­
cotok, szunnyadó hazafias érzésüket élesz- 
sze fel a ti lelkesedestek tüze.

Régi barátod : Madarász József.
Kispesten, 1912. május 22,,'

Taethék napja.
Még n múlt esztendőben történt^ hogy 

a magyar tanítóság május 21-ikét tanítók nap­
jául jelölte meg. Budavár bevételének ez em­
lékezetes napján gyűlést tartott az ország 
vt;ész tanítósága, melyen csak a fizetése ren­
dezését tárgyalta, követelte.

Újvidék tanítósága is kivette a maga ré­
szét e mozgalomból. Május 21-én a gör. kel. 
iskola tanácstermében gyűlést tartott a varos 
tanítósága a fizetésrendezés tárgyában.

Nevezetes lett ez a nap a tanítóság tör­
ténetében, mert e napon szakított eddigi po­
litikájával és nyíltan, bátran kimondotta, hogy 
a népjogért, a népparlamentért minden ere­
jével küzdeni fog.

A gyűlésről a következő tudósítást kap­
tuk.

A város tanítósága impozáns gyűlést 
tartott május 21-én Tyoszity Milán gör. kel.

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett I

/
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2. oldal. Határőr

ig. tanító elnöklete alatt. Jelen volt egy-kőt 
kivétellel a város öesztanitósága. Követelése­
iket a következő 8 pontban foglalták össze:

1. Kívánja az iskola jellegére és a taní­
tók nemére való tekintet nélkül a világi taní­
tóság számára a teljesen egyenlő fizetést,

2. az összes szolgálati évek betudásával 
a IX., X, es XI. fizetési osztályokba való 
megharmadolt beosztást,

8. öt i/.ben esedékes ötödéves, összesen 
1000 k. korpótlékot,

4. átmeneti fizetés mellőzését,
5. a helyi előléptetések, személyi pótlé­

kok a rendes idejű előléptetésbe be nem tud­
hatok,is. családi és drágaság! pótlékot,

7. melyben a nyugdíjasok és özvegyeik 
is részesüljenek,

8. a nyugdíj törvény revízióját az állami 
tisztviselők nyugdijával egyidőben és azonos 
módon.

Kimondotta a gyűlés, hogy miután az 
országnak egyedüli biztos alapja a kultúra, 
minden magyarországi néptanító, — lehat a 
helybelieket sem kivéve, hazafias, becsületbeli 
kötelességének tartja a magyar kultúra fel­
lendítésén minden erejével és tehetségével 
közreműködni. De minthogy tv nép kulturá­
ltak legelső és legnagyobb kerékkötője fi feu­
dális magyar osztálypnrlament, minden tanító 
becsületszavával kötelezi magát arra, hogy 
legjobb belátásával és befolyásának teljes 
latba vetésével közre működik az általános, 
egyenlő és titkos választójog népszerűsítésén 
és csak olyan képviselőjelöltre szavaz, illető­
leg annak érdekében dolgozik, aki szintén 
becsületszóra fogadja, hogy a nóppnrlament ■ 
nek fenti értelemben, meggyőződésre hive s 
annak képviselőházi tárgyalásán jelen lesz és 
mellette szavaz.

A tanítóság tehát ezen a napon eldo­
bálta régi, rozsdás fegyvereit, fölhagyott ed­
digi lakájpolitikájával és beállott a jogokért 
küzdők táborába. Megtalálta e napon a taní­
tóság az igazi helyét; a néppel a népért. A 
jogokhoz jutott nép majd meg fogja becsülni 
a néptanítót, a saját tanítóját.

r* kiváló bor- es 
&|7 ft lithiumor 'S

________ Pk>' gyógyforrás
vese- és hölyagtajoknál, köszvéstytiél, öziikorbetetiségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmer,tes savanyítva.

rfkKaphoH j.svdr>«jvi;i. kereskedésekbe! «.opriiji TCC ÁGOST S*ioye-Lipoc«i Satv»torforr4v-vitlnl*t 
és gycgyszerMuhlian. öir.m Budapest. V. Rudolf mfoart »■

Személyi hír. Dr. Demelrovits Vladi­
mir polgármester és Profuma R íbert tanács­
nok e hó 25-én P.mcsovára utaztak, hogy az 
ottani törvényhatóság meghívása alapján Új­
vidék város képviseletében részt vegyenek a 
panesovai dalárda zászlószentelési ünnepélyén.

A kereskedelmi szakiskolai tanárok 
országos egyesületének e hó 2G. és 27-én Új­
vidéken tartandó XV1TÍ évi rendes közgyűlése 
alkalmából városunk ünnepi lobogódiszt öl­
tött. A vendégek részben már szombat d. u 
érkeztek, de legnagyobb részük este érkezik. 
A közgyűlésen, melynek rendezése körül Nie- 
dermayer Gyula felső kereskedelmi isk. igaz­
gató már hetek óta buzgón fáradozik, úgy a 
város, mint hivatalok és tanintézetek képvi­
selve lesznek.

A fürdő pünkösdkor is nyitva van! 
Aa Újvidéki Városi Jódosgyógyfürdő és Ás­
ványvíz Rtg. igazgatósága ez utón is értesíti 
a n. é. közönséget, miszerint úgy a kádosztá­
lyok, mint a gőzfürdő pünkösd mindkét nap­
ján egész napon át, reggel fél 6-tól este fél 
8-ig nyitva lesznek. Vasárnap egész nap és 
hétfőn déli egy óráig a gőzfürdő a férfiak 
rendelkezései-e áll, pünkösd hétfőn déli 1-től 
estig nők részére van a gőzfürdő fenntartva.

Képesítés. Wach 1.1 János 1b. rendőrfo­
galmazó e hó 23 án a kolozsvári tudomány­
egyetemen jó sikerrel tette le az államtudo­
mányi államvizsgát.

Eljegyzés. Frey János tnáv. távirda 
felvigyázó Budapestről, eljegyezte Zapletál 
Józsa urleányt.

. üj táblai tanáesjegyző. Dr. Lovasy 
Ernő szegedi lcir. Ítélőtáblái tan ács jegyző he­
lyébe, aki végkielégittette magát és ügyvédi 
irodát nyitott, Soós Imre újvidéki kir. tör­
vényszéki jegyző rendelte,tett ki.

Rajzkiállítás A kir. kalh. magyar fő­
gimnázium tanulóinak rajzai e hó 26, és 27- 
én, pünkösd két ünnepén lesznek kiállítva 
és díjtalanul megtekinthetők.

Esküvő P .tsay Győző, a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank újvidéki fiókjának pénz- 
tárnoka e hó 19-én esküdött örök hűséget 
tiakay Margit urleánynak

Orvosi rendelés. Vilt Vilmos dr., az 
Újvidéki Városi Jódosgyógy fürdő uj orvosa, 
magánpraxisát megkezdette és Erzsébet-tér 
7. (Adamovits paloEt) fél emelet 2. szám alatti 
lakásán rendel.

Ösztöndíj fiatalon elhalt magyar 
honos iparosmesterek szegénysorán öz­
vegyei és árvái részére. A kereskedelem­
ügyi miniszter a Goldberger Erzsébet 
által 1867 évi szeptember hó 18 án Becsben 
az óbudai kékfestőgyár felvirágzásának em­
lékezetére tett alapítvány kereken 2900 koro­
nát. kitevő kamataira az alábbi módozatok 
mellett ezennel nyilvános pályázatot hirdet. 
A fenti kamatösszegből 8 egyen kint 300 300, 
és két 250 kor. összesen tehát 10 s.-gélydijat 
alakit E segélydijakat, szakmájukban kivált, 
józan életű, dr fiatalon elhunyt, képesítéshez 
kötött ipart űzött, magyar honos iparosmes­
terek szegénysor su özvegyei, vagy szegény - 
sorsú, de 18 évet még be nem töltött (fiú, 
esetleg leány) árváinak fogom odaítélni. Pá­
lyázhatnak segélydijakra a 2. pontban emlí­
tett özvegyek és árvák, „ez utóbbiak anyjuk 
vagy gyámjuk utján. Özvegyek, kik férjük 
iparai f,'vai'ják, árvák, kik atyjuk iparút, 
választották életpályául s mint ilyenek segéd, 
vagy tanonc minőségben alkalmazva, avagy 
ugyanazon szakmába vágó ipariszakiskolába 
(felső ipariskolába) járnák, az odaítélésnél 
előnyben részesülnek. Árváknál, ha további 
kiképzésük érdekében több évi támogatásra 
vtilna szükség, nem fog a miniszter elzárkózni 
az elől, hogy a segélydijat az alapítványi 
kamatok terhére az előhal adás igazolásának 
kikötése mellett esetleg több éven át engedé­
lyezze. A folyamodványok legkésőbb f. júni­
us lu-ig nyújtandók be a szegedi keresk. és 
iparkamaránál. A részletes feltételek a hely­
beli ipartestületnél a hivatalos órák alatt iad­
hatók meg.

Az Újvidéki Lloyd f. é. június hó 
9-én, vasárnap d. u. 7s3 órakor saját helyi­
ségeiben XII. évi rendes közgyűlését, tartja.

Sport Az „Újvidéki Testgyakorlók 
Köre“ e hó 19-én tartotta első mérkőzését a 
„Bácska Szabadkai Athletikai Club“ old boy 
csapatával. A Bácska csapata évek óta mű­
ködő és nagy sikereket elért kiforrott tudású 
játékosokból állott, de, a mérkőzést training 
hiánya miatt 5 : 0 arányban elveszítették. Szép 
látvány volt az U. T. K. játékosainak össz- 
játéka és fegyelmezettségük, melvért. a dicséret 
Kocsis Mihály tanárt űleti. Az előkelő és 
szépszámú közönség nagy elismeréssel nyi­

latkozott a játékról, mely buzdításul szolgál­
jon az U. T K. játékosainak a jövőben. A 
rendezés kitűnő volt. E. hó 27-én d. u, 0 
órakor a „Zombori Sportegyesület“ csapatával 
mérkőzik az U. T. K., mely mérkőzés elé 
négy érdeklődéssel tekintünk.

Lövészet. E hó 19-én tartott lövészet 
alkalmával 2^0 lövés tétetett az 5 körű ren­
des eélbipolcra és díjnyertes lön, még pedig 
mély lövésért: Bunnann S. Lobentein K. (V), 
Hohiteld, Regény!, S. Stoy (V); találó lövésért 
Burrmnn S. 15/34, Stoy V. 14 34, Lobenstein 
K. 13/30.

Apolló színház, Hab ló lovag (szalo - 
betyár) a elme annak a szenzációs 3 felvo­
nása« társadalmi drámának, amelynek kizáró­
lagos előadási jogát nagy anyagi áldozatokkal 
szerezte meg az Apolló. E remek mozgófény- 
kép újdonság vasárnap ás hétfőn kerül be­
mutat« ra. — Jövő heti műsorra a következő 
darabok vaunak kitűzve: Kékköves nyakék, 
Neb.intsvirág, Nyári kaland, mind elsőrendű 
slágerek.

Ösztöndíj kezdő fiatal iparosok, 
vagy idősebb segédek részére A keres­
kedelemügyi miniszter Mária Valeria főher­
cegnő születésének emlékezetére Voigtländer 
Frigyes alapítványából származó ösztöndíj 

.-kamatai-a pályázatot, hirdet. Az alapítvány 
kamataiból 2 egyenkint 1150-1150 koronás 
ösztöndíjat a! leit a miniszter. Ez ösztöndíjai­
kat képesítéshez kötött ipart űző 2 szegé­
nyebb sorsú, érdemes szakmájában kiváló és 
józan életű, olyan kezdő fiatal magyar honos 
iparosmestereknek vagy idősebb segédnek 
fog odaítélte'ni továbbképzés céljából, vagy 
forgótőke gyanánt, kik atyjuk iparát folytat­
ják s attól az iparüz'elet átvették, vagy át­
venni akarják. Pályázhatnak e két ösztöndíj­
ra 2. pont alatt említett iparosmos terek és se­
gédek közül mindazok, kik katonai szolgála­
tukat már teljesítették, vagy az alól jogérvé­
nyesen végleg felmentettek és akik ha mes­
terek, legalább 1 ével, ha segédek, legalább 
öt évet töltöttek ezen minőségben. A katonai 
szolgálatban töltött idő ezen időbe he nem 
számítható és általában csakis n tényleges 
műhelyt gyakorlattal töltött évek vehetők 
számba. A pályázati folyamodványok f. jú­
nius hó 10 ig kereskedelmi miniszterhez cí­
mezve a szegedi keresk. és iparkamarához 
nyújtandók be.

Helyreigazítás. Az érsek előtt e hó 
18-án történt tisztelgések alkalmával az összes 
kath. egyleteket Dr. Ámen Pál kanonok plé­
bános vezette s ugyanő — nem pedig Dr. 
Piukovich Sándor - vezette a Mária kon­
gregációt is az érsek elé.

Halálozás Niedermayer Gyula felső 
keresk. isk. igazgetó testvérhátyja: József, e 
hó 22 én életének 67-ik évében hosszú szen­
vedés után meghalt.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hiva­
talnál e hó 17—24-ig bejelentett születések 
19, még pedig 8 fiu1# 11 leány; meghalt: 18.

A zentai vár. főgimnázium teljes 
megváltása és államosítása érdekében a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter tárgyalásokat 
indított Zenta városával, mely ily kép nagy 
anyagi terhektől szabadul meg.

!> f

BIZTOSAN GYÓGYÍT í
A I k a I i k u s, sós, 

j ó d o s vizek

Radioaktiv források

imát, isciiiast, anyag 
csere zavarokat, cukorbe­
tegséget, alkati bajokat, 
averniek korokat, csont 
túrósukét ós izzadmányo- 
ka?7“

64 oC. Nyári és
t«>li lenni*

Kívánatra prospektus in­
gyen



1312.. május 26. Határőr oldal

Lőstyen uj fürdöpalotája, melyet, a 
muH hónapban nyitónak meg világszerte hi- 
„er,só vált mint a legtökéletesebb fürdőház 
és sziillószamdórium. 300 pompás kényelem­
ei berendezett szóba ja között számos oly 
lakosztálya van, amelyek fürdőszobája az 
eredeti gyógy forrás van bevezetve. Az épü­
let közvetlenül az iszapl'urrásak felett létesült 
és méretei oly h italmasak, hogy naponkint 
5000 beteg tarthat benne kúrát.

Nagy nep..yülés lesz pünközsd má­
sod ünnepén Petrooön az általános, egyenlő 
titkos választási jog érdekében A népgyiilé- 
sen Dr. Jászi Oszkár egy. magántanár ma­
gyar, Hodzsa Milán és Ur. Bola Pál orsz. kép­
viselő szlovák, Nikolits Szteván szerb és Ur, 
Kreml ing Lajos német beszédet módúnak.

Lipikről, ezen nagyvilági fürdőhelyről 
kővetkezőket Írják : Meg alig ért véget a té­
li idény, nines
keresik lei ezei 
mik kiváló gyo 
kúrára agyaron 
ban keresik fei 
izületi bántatinakban 
fürdő feltűnően enyh

Nyilatkozat.
Az Újvidéki Közlöny márciusi számá­

ban Szabó István fodrász útra vonatkozó 
sértő cikkért, mely nem volt igaz, ezennel 
ünnepélyessen bocsánatod kérek.

Szűcs Mihály

nyár; vendégek tömegesen 
híres fürdőhelyet, hogy an- 
yhatású vizét, fürdő és ivó­

in asxnálhassitk. Nagyszám­
nál' vztdéii is a rheúma es 

mi védők, akiknek a 
ki ima ja is előnyére 

Ilmával tints fürdőhely alig ve-válik, in ’l.V 
telted Ítélik.

Gondatlanság áldozata Horvát Eszter 
Szondi Inie >snő a napokban vízért ment s 1 
és fél éves leánykáját felügyelet nélkül ma­
gára hauvta a lukasban. A leányka valahogyan 
kijutott a mivisi). I S egy vízzel telt gödörbe 
esvén, belohili. Midőn az anya haza jött, 
gyermekét a g dinben találta holtan.

Szabadka ünnepe A szabadkai uj vá­
rosházát. melynek építése 1 millió koronába 
került, jut tilts ti áu készülnék ü mepélyesen 
felavatni. Az uj városházé egy részében he­
lyezik el ideiglenesen az uj vasúti üzletvezn- 
tőséget, addig, .miig az üzletvezetőségi épület 
el nem készül. Ugyanezen a napon lesz a két 
év alatt teljesen mod“rn fürdővé áta laki lőtt 
Paiics fürdő megnyílása is. Az ünnepségeit re 
Szabadka varos a kormány t újait, valamint 
a budapesti síjtó képviselőit is meghívta.

A zombori Rákóczi szobor leleple­
zési ünnepélyén Lukács László miniszterein, 1c 
jelen nem lehetvén, kép visel te lésével Vojnits 
István vitt. főispánt bízta meg.

vízzel felfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

régbeválí tápláléka
á) ;&ri‘r>uVs/'/ ctfánwa*

Tiszta alpesi tejet
tartalmat

1 doboz 1 Kor. 80 fiit., _ 
minden gyógyszertárban ea 

drogériába n Kapható. 
Prospektua ugyanott,

Fele . • ;eszt : Zo.nbauer Ágoston.
'-brtiitaM-vios :>z uividéki fugpétlenségi és 48-as par*

. -toKímu. *jí/saaiTcammí í

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei 1 emesvári Pünkösdi

ORSZÁGOS VÁSÁR
folyó évi május hó 30-álól bezárólag 

junius hó 3-ig fog megtartatni. 
Mindenféle aílat felhajtása az országos 
vásárra május hó 30-ától, csütörtökön 
reggeli 5 órától kezdve meg van engedve. 
Temesváron, 1912. évi április hó 25-én.

A városi főkapitányságtól: 
Béé Ferenc, főkapitány

>c
re-OS _ -!.<<«
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Első délnr.agyarcrszsgi kocsgyár.

\ Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán).

ILuxus-hűitek, üzleti és gazdasági kocsik, 
j mente és halottas- ki csik, omnibuszok i's 
I luxus-szánkók, a égi gyszoiűbbtől a lvgfi 

rmntnbb ki\ italig, állandóiul készletben.
•MioMflw

ír

VamA
1; a it r ti a te & fi I' o te

Főrangú hölgyek legkedvenceb szépItőszere
a FÖLDES-fóle

MARGIT- KRÉMÉ.
Ezen kiváló aickenőcsöt az egész világon sok millió 
úrhölgy használja, mert a legújabb tudományos búvár- 
latok alapján készült arc-créme és mert hírneves vegyé­
szek állítása szerint ez a legjobb és teljesen ártal­
matlan arc-szépitö és finomító.
A Margit-crémet a bóT azonnal felveszi, miért is rög­
tön beáll a hatás, mely valóban meglepő, gyors es 
biztos. A bőr teljesen atalakul tőle és aa üde, telt, 
báisonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek a ráncok, re ok, szepiők, 
májfoltok és mindennemű kiütések.
A Földes-féle Margitcréme nemcsak szépíti az arcot, 
hanem ápolja és megóvja az id járás, a nap és szél 

minden befolyása ellen.
Utánzatoktól és h miisitványoktól óvakodjunk i 

i<apható az egész világon. Tégelye I kor. és 2 ;<or 
Margit-szappan 70 fib. Margit-puder I Kor. 20 Ifi

Készíti és postán küldi :
fÖLÜES KlIEMEH gysiyszerész, ARAD

Telefon szám: 20.

Tüzifa-felapritá.8!
Vili. ni verőre borúi idézett tüzifa-felapi'i fő­

telepünkön 3/4 óra fi hitt telapri tunk egy öl 
tűzifát a kövtdke/.C dijak mellett:
1 öl tűzifa fűrészeiénél'!....................K. 2. —
1 „ „ fürészelésért és liHsogatásért „ 4. —
1 „ , fnkami'áb i a pincébe rukosgatásért 1.

házba szállításért „ 2.40 
Telefon megiendLéseket is pontosan eszkö­
zöl létünk

Teljes tisztelettel
i lrn-sí János éss Fiat.

A mesterdalnok. .
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha elvűi szögnek, varrók,

8888S 

minden an^a
szívlelje meg, hogy ti tész- 
tanemüek, mint rétes, gom- 

SS bóc, torta, felfújt, pudding, fánk, ka- 
w láes, bukta, metéli, omelette, palacsin­

ta, kifli, galuska, stb. sok esetben,
88 főleg gyermekeknél, a húsfélék és 88 összetett ételek főié heiyezendők, ha

Dr. Oetker sütőporával á 12 f.
készülnek, mert csak akkor nemcsak 
táplálók, hanem könnyen emészthe­
tek is, amit kiváltkép a gyermeknél 
nem lehet eléggé negyrabecsülni 
Gyermekei számára tehát készítsen 
sok ilyen tésztát Dr. Oetker sütőpo­
rával vegyítve, melyet az ezerszere­
sen bevált használati utasítással együtt 
mindenütt kaphatni.
Kg’A.s/SÓíifCS'. táplóió, »>les»ó.

388888888888888888888&8888888Í

>20 rau:
Védjegy „Horgony1.

I Liniment. Capsici comp.;
a Horgony-FailuExpsller

ö pótleka
egy régjónak bizonyait bózisw, mely már sok év 
óta legjobb bediirMölésnok bi ernyőit koszvenynel,
.................  »»óznál, - me-iMe.éknél....... ..........

Figyelmeztetés. Silány lianiisitvauyok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és vsak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, moly a „Horgany-veujogygyei
ás a Riohter.cógjogyzéssol eUMott dobozba van
csomagolva Ara üvegekben k-.áO, kl 40o»K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható — 
Főraktár'. Törők József gyógyszerosznel. Budapest.
9 r ShcMer gyógyszertára az „Arany oroszüiihsz",

J’rAciWan, Elisabethstraase 5 neu. w
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Ax alkohol elleni harcban 
Marsner pezsgő limonade-

bonbonokkal
készült

alkoholmentes pezsgő limonádé
a legbiztosabb szer.

Csak akkor valódi, ha ezen védőjegy van 
rajta, inelylyul minden zacskó és minden 

pasztilla is el van látva.

Határőr4. oldal. 1912 május í>6,

...
Ij !:

Ri rr
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I S4t ÚJVIDÉK.

Csak agy lehet a leves jó 
Ha van benne Diana só.

MARKBREIT-féle

ajánlja dúsan felszerelt fűszer, káré, 
tea, rum-, ásványvizek és megy aradi 
hegyaljai borok nagy raktárát, 

hülönősen tigyelembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható „Kon- 
tinentál" nevű szőlő ojtó guruit, 
mely a maga nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő levél tanúskodik. 
Különösen ajánlja továbbá a „Saxo­
nia" rézgálicot, mely Öéh/o-os 

raffiát stb.

Dús választéka
1 van konyhakerti magvakból is, 

nelyeknek csirakép esség eért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve 
szolgál.

4-40

Évi használat több mint 60 millió darab.
Egyedüli készítő: 

keleti cukoráru és esokoládegyárak első 
»Seher, részvény társaság, Kg. Weinberge.

azelőtt A. MARSNER.
Képviselő: Sehiffermann J. Henrik. Buda­
pest, Vili. József körút, 63. 2—1q|

|m kit dohónt,'. szivar, okmdntj s posfabéhjeg tiruda

Eladó ház.
A Gyik utca 5. sz. alatti ház szabad 
kézből, előnyös feltételek mellett eladó. 
Bővebb felvilágosítás nyelhető : temerini 
u:ca 9. szám 1 — 3

erősíti az emésztőszerveket, erősíti 
a gyomorizmokat, erősíti a gyomor- 
falat, erősíti a beleket, frissíti a 
gyomoridegzetet, frissíti a vérmükö- 
dést, megjavítja az étvágyat, rendbe 
hozza az elrontott gyomrot. 
Erősiti a levest.

Azért tesz minden ember

Diana só~t 
a levesbe.
Nem is lebet a leves jó,
Ha nincs benne Diana só.

Főraktár:

WAGNER TESTVÉREKNÉL
Naponta frissen pörkölt kávé. 

Tekintse meg villany pörköldénket. 
WAGNER TESTVÉREK 

ÚJVIDÉK.

Hirdetmény.
A róm. kath. hitközség Kos­

suth Lajos utca 30. szám alatt 
épülő bérpalotájában 1912. má­
jus hó l-re különféle bolthe­
lyiségek pinceraktárral, 19;2. 
augusztus hó l-én pedig 2 
négy szobás uriiakás kiadók.

A tervek a hitközség irodá­
jában bármikor megtekinthetők 
s ugyanott a szükséges többi 
felvilágosítások is megadatnak.

Bállá Árpád
I-ső Syndikus.

legjobb
czipöMszMtőszer

Bérbe adó.
Nagy helyiség és kompioir, porta.

piac kellő közepén, állványokkal 
-^-zeiölessel együtt 1912. évi augusz- 

v 1-t'i beibe adó, Mindennemű üz- 
gvn hlkalmas,

Fgy bulorozott utcai szoba azon. 
nai kiadó. Bővebbet nyújt.

Matils Peter, 
a fehér tulipánhoz.

lev
és
1 u s h I 
3cin-:k

o— 100

Ha ,}FO R H I N“-nai permetez,
mert a „FORH1TC1 a 

■okszórt« megjavított-szőr «
Keaeond> 0011001 keverék

O t kész állapotban !
I «*5201* Nagyon erősen tapad a nedvet levélre is

Kevesebb karmainál Is permetez-
A fül mit »lit1 et veIe Semmi üledéke nincs
O fíFUlino. 1 'Számtalan eltsmerő nyilatkozat ; „Gyárt

m jjiuk az eddig dr. Aschenbrandt
■ ’szabadalmát képezett Rézkénport és

|O0rőéf port ‘ Kérjen ings^en és 
w I bérmentve leírást r.

a munkabér! pamum gyártói. Búd» pest,
r vhíilix képviselő : Kantor i dór íz

Egyedüli árusító Ujvidf’l; : r iiiiltiis.-n • «vbzüiv kereskedő.

Hungária könyvnyomda Újvidék.
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